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РОЗКРИВАЮТЬ ШПИГУНСЬКУ Є Н О 
ФА№ВДТШ СЕРЕД Ш К Щ 

ВАШИНГТОН, — На слідстві, що його веде 
субкомітет сенатського комітету для справ праці 
й виховання, ставав між іншими Джеймс Дж. Мо̂ -
.їси, бувший робітник сталевої фабрики підприєм-
ства „Карнеґі-Илинойс Стіл Ко.", у Клертоні Па., та 
розповідав докладно, як Джордж Рок, асистент 
президента підприємства' „г. С. Фрик Ковк Ко.", л 
давніше урядовець департаменту судівництва, ор-
ганізував шпигунську систему серед робітників у 
фабриці у Клертоні. 

Свідок заявив, що Рок та ще два інші чо-
ловіки, з котрих один назвав себе Сірсом, а другий 
Генинґом, пропонували йому останнього січня пла-
тити по 50 долярів тижнево, якщо він згодиться 
доносити їм про те, що думають і як орґанізують-
ся робітники. Свідок розказував докладно, яку роз-
мову він мав з цими трьома людьми і як він боров-
ся в душі між бажанням бути вірним своїм товари-
шам праці та страхом перед роботодавцями. 

Свідок заявив далі, що він остаточно згодився 
стати шпигуном, та' діставав за це по 50 долярів 
тижнево, але зз і^ждим разом, як дістав, заплату, 
нкладав її до ќоберти й депонував її в руки дирек-
тора питсбурської окружної робітничої ради, бо 
не хотів собі рук валяти „крівавими грішми"'. Те-
Пер він дістав ці коверти назад і предложив їх кон-
гресові як залучники до своїх зізнань. 

ВИСИЛАЮТЬ БОМБИ ПОЧТОЮ. 
ВИЛКС БАРЕ (Па.). — Ціла округа чорного 

вугля заворушилась на вістку, що хтось вислав поч-
. тою до ріжних людей бомби. Від одної такої бом-
б̀и згинув Майкел Ґелегер, що наглядає над римо-
катеЛицьким цвинтарем св. Марії. Ранених досі є 
4 особи. 

Бомби буля--ййслані в скриночках, у ЯКИХ зви-
чайно роблять великодні дарунки з циґар. 

Поліція не знає ще, докладно, хто це вислав 
та проти кого звернений був замах. Догадуються 
тільки, що замах був звернений проти орґанізато-
рів вуглевих робітників, бо в той самий час, як до-
ручувано- посилки з бомбами, хтось підпалив при-
ходство римо.-католицької церкви св. Марії, де па-
рохом є о. Дж. Дж. Керен, відомий прихильник 
майнерів. 
МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ПРОГАНЯЄ БУВШОГО ПРЕЗИДЕНТА. 

МЕКСИКО. — На приказ мексиканського пре-
зидента Карденаса прогнано з Мексика генерала 
Плютарка Каєса, що був колись президентом Мек-
сика та є й нині одним з найвизначніших мексикан-
ськнх провідників. 

З, ним арештовано й вислано поза границі 
краю його 4 помічників: Моронеса, Лєон.а, Ортегу 
й Тапію. 

їх арештовано в ночі Війська оточили їх до-
ми, арештували й приказали їм бути готовими 
всісти раненько на літак коло столиці. 

Вигнані з рідного краю мексиканці прибули 
літаком до американського міста Бравнсвилу, в 
стейті Тексас. При висіданню, вони подали публич-
ну заяву, що, мовляв, Карденас одинокий є відпо-
вїдальний за це нарушення конституційних прав, 
що Карденас від року вже управляє в краю дема-
ГОҐІЄЮ та що він хоче завести колективну систему 
управи землі на зразок російський- -
ПЕРЕВЕЗЛИ ЩАСЛИВО „ВЕЛИТЕНСЬКЕ ОКО". 

ПАСАДЕНА (Каліфорнія). — `До каліфорній-
ського Інституту Технольоґії доставлено вже „ве-
литенське око", себто 200-цалеву сочку, що-ігвід-
лито в скляній ѓўті в Корнинґу, Н.ю йорќ. 

Чи перевіз .відбувся без шкоди, переконають-
ся доперва по до#ладнім огляді. 

ВАЖНЕ ВІДКРИТТЯ ДДЯ КОМУНША№ 
МИНЕАЛОЛИС,, (Минесота). — Урядники пщ-

приємства „Минеалолис Гез Лаит Ко." перевели 
пробу й переконалися, що автомобіль можна пору-
шувати силою, витвореною природнім, газом. 

До проби вжито звичайний автомобіль, у ко-
трім одначе пороблено невеличкі змдни в мдшине -̀
рії, щоб замісць Газоліни палити в, ньому Њз. Ав-
томобіль розвинув скорість У короткім-' часі і їхав 
гладко. л л 

ЗАГАДОЧНЕ ВБИВСТВО. 
НЮ ЙОРЌ. — Чотири малярі й- сторож, каме-

ниці під ч. 22 Бікмен Плейз, відкрили. В пял`иицю 
передполуднем У мешканню Лўиса-Титертона^`уряд-
ника радѓового підприємства „Нешенед Бродкес-
тінг Ко.", тіло 34-літньої жіџки Титертона, що ле-
жало в ванні у купальні, і . 

Всі признаки показували, що пані титертои 
згинула, насильно удушена. В кімнатѓ-були. сліди 
-завзятої боротьби. Двері мешкання були відчи-
неиі. , ' . 

Пані Титертон була відома як авторка. 
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НІМЕДЬКі ЧАСОПИСИ, ЦОЗА 
- МЕЖАМИ НІМЕЧЧИНИ. 
Обчислили, що поза межа-

ми Німеччини виходить тепер` 
'1,700 німецьких часописів. З' 
того припадає: на Швецію 444, 
в Чехословаччині' виходить 
244 німецькі часописи, в Ав-
стрії 236, в Злучених Держа-
вах 174, у Франції- 78, в Руму-
нії 70, в Польщі 57, в Бразиг 
лії 56, в, Совєтах 40, в Арген-
ітилі, 32, в інших європейських 
:та заморських державах 209. 

НАДАЛА ВТЕЧА ВЯЗНЯ 
ЗІ СУДУ. 

Дня 1. березня у Кремянці 
на засіданні рівенського' о-
кружного суду перед оголо-
шенням присуду підчас судо-
вої розправи проти. 20- меш-
канців м. Вишгородка, обви-
нувачених за, те, що Щ н Ь%. 
червня 1935 р. силою' не да-
вали переробити церкву иа ко-
стел, один з обвинувачених, 
Володимир .Драганчук, 19 ро-
ків, будучи вже засудженим 
по другій розправі на 7 років 
вязниці, вибрав підчас перер-
ви відповідний момент, перей-
щов спокійно на очах полі-
ції і всіх присутніх через су-
дову салю, раптово вискочив 
з п`артеру у відчинене вікно на 
вулицю та кинувся втікати. 
Його конвоїр-поліцай також 
скочив у вікно і почав його 
доганяти. За пів години Дра-
ганчука зловили і повернули 
закованого й потовченого до 
судової салі, де суд відчитав 
йому присуд про засудження 
його на 2 і пів року вязниці. 
Решта обвинувачених відпові-
дала з вільної стопи і їх за-
судили на вязницю від 2 років 
до 5. місяців. За цю втечу гро-
зить Драганчукові додаткова 
кара арешту до б місяців. 

ЏІКОДА ДЛЯ СПІКЕРІЌ 
У ФРАНЦІЇ. -

В. Парижі відкрили недавно 
шжолу для спікерів. У цій шко-
:лі вчать спікерів передусім 
вимови чужих мов. Всі СПІ' 
ќери, що слухають лекцій у 
цій школі, знають по кілька; 
чужих мов, але їхня вимова` 
викликала останніми часами 
скарги збоку чужинців у фран-
ціі і за кордоном. Цю школу 
спікерів ведуть чотири про-
фесори— анѓдійської, німець-
кої, еспанської та, італійської 
м о̂ви. Навчання ведеться, ди-
скусійно-практичною мето 
дою. 

„БШЛЩТЕРАДІЯ". 

ЩО. ДІЄТЬСЯ НА ВОЛИНІ? 

Польський урядовий, тижие-
вик „Волинь" повідомляє: Дня 
26. лютого в год. 19 постерун-
кові П.П.̀  Юзеф Крулік і Ка-
роль Керніцький надибали в 
селі Любча, пов; Луцьк, у хаті 
одного селянина, знаного з 
комуністичних поглядів, кіль-
кох підозрілих людей. У хви-
лині коли поліцаї ввійшли до 
хати, впали- два стріли, від я-
ких згинув постерунковий Кру-
лік. Тоді постерунковий Кер-
ніцький ужив зброї( вбиваючи 
Архипа Павлюка і ранячи дру-
гого учасника зібрання. Інші: 
втекли. За втікачами пустила-
ся негайно погоня. В ночі на 
28. лютого в` е%лі Невільно по-
ліційна стежа, що брала у-
часть у погоні̂  зустріла трьох 
незнаних людей, які на заклик: 
стій.! дали до поліції кілька 
стрілів. Тоді поліція вжила 
зброї, вбиваючи одного з них 
Убитим показався Андрій ІГр'и-
цюк, караний 2-лІтньою в$}з-
ницею за- комуністичну діяль-
ність. 

СЕСТРА СТРІЛЯЄ ДО. ^PAJA. 

` Крівава родинид драма, тра-
пилася. в. Кривчичах колр 
Львова. Між Збчлітньою Фран-
ЦІШК.ОЮ, Пдвлячкі.внрю і Д 26-
літнін братом. Казимиром дій-
щло до гострої колотнечі на 
‚ма.еткочому ТЛҐ. В одній хви-
"лині Павлячківна витягнула з 
шуфляди револьвер і стрілила 
чотири рази, до брата, важкр 
його' ранивши. Раненого не-
ревезли до- лічниці. ЬТавляч-
ківна сама зголосилася' в rto^ 

Відомий мадридський лікар 
д-р Лясе деля Вега, основник 
лічничих бібліотек в Еспанії, 
ствердив, що читання деяких 
книжок, що своїм змістом 
примінені до психіки хорого, 
впливає на приспішення його 
видужування або на лагідні-
ший перебіг недуги. Д-р Вега 
рішив виготовити` напрямні, 
згідно з якими мають бути 
комплєтовані лічничі бібліоте-
ки, цебто відповідно до роду 
недуги та до психічного сша-
ну, викликаного нею у хорог 
То. Теорії д-ра Веґи викликали 
живий відгомін у лікарських 
кругах Еспанії та велике заці-
кавлення за кордоном. 

, Г№РЕЙОШЕННЯ МОЗКІВ 
ЗЕМНОВОДНИКІВ. 

Переношення (трансплянта-. 
ція) мозку з одного звіряти; 
на друге належить до найтруд-
ніших опирацій і досі вдало-
ся тільки в найнижчих звірят. 
Недавно німецький професор 
д-р Гьрсберг а бреслявського 
університету взявся до. пере-
щіплювання мозків земновод-
ників (з яких у нас найбільше 
знані є жаби)ч Траисплянта-
ці вдавалися, тим; кращА. чцм 
у молодшій стадії розвитку 
були земноводниќй. В той 
спосіб доводив проф. Прс-
берґ до того, що зросталися 
з собою частини мозків осібѓ 
няків, що належали до зовсім 
ріжних родів. Найзамітніше є 
те, що з перенесеним- мозком 
переноситься також інстинк-
ти, що є зовсім чужі для' да-
ного роду звірят-. Так сталося 
по операції жаби лучної- й 
землянки звичайної- (званої 
також часниковою жабою). 

СКІЛЬКИ ПРОПИВАЮТЬ У 
ПОЛЬЩІ НА ВЕЛИКДЕНЬ? 

` - - і ` . . , 

Підчас сеймової дискус'ії 
над монополями референт 
вос: ІГутен-Чапський сказав, 
що. будокет альк.оіюльного мо-
нрд% џ̀о в цьому році повинен 
бути, більший на. 7 мідіонів, бо 
припадають у цьому два ве-
ликоднік а за святочний, час 
;МіОнополь зискує коло. 7 міл. 
зл. Стільки пропиває Польща 
підчаб Великодніх Свят. 

ГРАБІЖНИЦЬКИЙ. НАПАД. 
Три узброєні бандити на-

пали на дім Трифона Яблон-
ського в Дубні та зажадали 
від ньбго видачі грошеѓ. О-
дин з бандитів ранив важко 
Яблонського. Діставши 400 
злотих, бандити втекли. 

t -ч %й II 

АРЕШТУВАЛИ 
. Біля 

ОШУКАНЦІВ. 
палестинського бюра 

при вул. Коперникз у Львові 
арештовано ошуканців, Авра-
ама Весл`ера з Варшави і, Фіш-
ля Маргулієса з Лодзі,, що 
)При помочі коц.ерт окрадали 
.жидівсђки,х емігрантів. 

і . ЖИДЩСЬКИДДІЯЧ 
ДЕФРАВДАНТ. 

В. жидівських політичних 
колах викликала велике вра-
жіння втеча м-ра Давида Бой-
ка, провідника організації сі-
оністів. Від щез зі Львова, 
спроневіривши поверх 70 ти-
сяч зл. Поліція розписала за 
ним стежні листи. 

ЛІВІЙСЬКА ПУСТИНЯ ВІД-
КРИВАЄ свої ТАЙНИ. 

ІЖАК НЕВРАЗЛИВИЙ' НЕ 
ТІЛЬКИ НА ЇДЬ ГАДЮКИ, 

АЛЕ ТАКОЖ І БЛЖОЛИ,.1 

' Давно вже відомо, що їжа-
кові не шкодить їдь гадюки-
Недавно перевела французька 
дослідниця М. Фізаліќс про 
би, щоби переконатися, чи 
'їжакові шкодить укушення 
бджіл. Проби зроблено з Ці 
лою низкою їжаків, що одер 
жали до 52` укушення жала 
так, що сќількісѓь їди- дійшла 
ідо 15^-16 тисячних грама, У 
всіх їжаків, що- на них зроб-. 
лено. проби, не помічено иі-
яких ободів' затроєння. Іншим 
знову контрольним- звірятам 
встрикнено інд. шкіру BtirstF 
із жального апарату бджоли. 
І хоч цей витяг мав іще біль--
шу скількість їди (як перечн-
'слити на чисту їдь),..то" в. їжа-
ків не виступили, ніякі обяви 
затроеннљ. Ці досліди пані Фі-
залікс виказують, що- їжак не 
іє вразливий на їдь жала бджо-

`отіовілв- нро"іблу подію. 
ліції, Де віддала револьвер і їли ft то. два ряап більше, як 

;на лдь. гадюки. 

Ще перед пятнацятьма ро-
ками нутро Лібійської пустині 
було, зовсім невнане. Як було 
подивишся на карту тих про-
сторіВі що є більші як по-
верхня Східньої України, то 
видно було на них одну білу 
пляму. Нині воно змінилося 
завдяки, автомобілям, в перѓ 
шу чергу новим моделям мар-
ки Форда. Нові форди від-
значаються тим, що є легкі й 
'сильні. А як ужити нових о-
пон, що є широкі 23 центи-
метри, то не страшні навіть 
для них піски. Такими авта-
ми- можна .вибиратися в до-
рогу малими групами на три 
тижні. На ці авта можна за-
брати достаточну скількість 
іводи й бензини на 2,000 кі-
'льометрівс Такі авта уможли-
вили- прослідити околиці̂  до 
яких досі не доходила люд-
ська нога не тільки тому, що 
там нема води, але, що ще 
важніше, паші, для верблюдів. 
Показалося, що колись ІЛібій-
ська пустиня була заселена. 
Але вже- 4,000 літ перед Хри-
стом більша частина Лібії бу-
'ла така пуста, як нині. По пе-
черах знаходяться мальовила 
зперед 5,000—4,000 літ перед 
-'Хрнстом. Лишив їх нарід па-
'стухів, що. жив по хатах і пе-
ічерахі уживав-, луків і стріл, 
своє волосся прикрашував пе-
рами, мав; уже якісь, релігійні 
думки ft вів родинне. ЖИТЛ)Я 
Нинішня найбільша оаза Лі-
бійської пустині, Харга, має 
8,000 мешканців- В ній паде 
дощ раз на 10 літ; 

Наіібадьшим завданням чау 
'ковнх експед№адй буде лиша--
тися на т'щ самім місці кілька. 
тржяІЛ k видобувати- на денне 
світло! праісторичні документи 
та счудіювати піскоаі: форма-
ції. Не- ледко- воно, тлму, що. 
нсодно: таке місде віддалене. 
І50 і більше кільометрів від, 
найближчого місця з водою. 

ВИЦЬКОГО ЛИЦЕМІРСТВА 
‚‚Ьве(ітія7' розттсукгться 

широко про виступи в Москві українського дер-
жавиого театру з Києва. Найбільше підкреслюють 
те, що театр дав російську оцеру Римеького-ЬСорса-
кова „Снєжку". При тій нагоді лютують иа україи-
ськид націоналістів,. що намагаються відірвати у-
країнську культуру від „рідного ґрунту", себто від 
московських впливів. 

При кінці „Ізвєстія" жаліють над „бідними, без-
просвітншуш, українськими масами", що живуть по-
за Советами, не маючи ніде нагоди просвітитися, 
бо, на думку Москви, одні тільки Совети- дають 
змогу розвиватись українській культурі, , 
ХТО БУДЕ НАСТУПНИКОМ О. Д-РА МАСЦЮКА. 

'ЛЬВІВ: — Ходять вісти, що по померлім аио-
стольськім адміністраторі для Лемківщини, о. д-рові 
Масцюховік буде назначений такий адміністратор, 
що буде відповідати вимогам, які ставить до цьо-
го становища Юр (себто митрополит Шептидь-
кий). 

ЩЕ ПРО. АПЕЛЎЯЦІЙНУ РОЗПРАВУ ПРОТИ 
ВАН ДЕРИі ТОВАРИШІВ 

ВАРШАВА '(Польща). — Апеляційний трибунал 
розглядав апеляцію, внесену проти присуду,, видя^' 
ного, проти Бандери і товаришів за вбивство міні-
стра Перадького. Трибунал, рішив допустити на 
внесок оборонця д-ра Льва Ганкевича нових свід-
ків: Степана Кусьліся і Степана ДОчіинського. Крім 
того рішив трибунал звернутися до слідчого уряду 

. в Варшаві за летючками,, що появилися буди в Вар-
шаві негайно цо вбивстві Пєрадького. Суд звелів 
спровадити на апеляційну p.ô HJjajÊ _Bc4x рбв.ину-
вачених. Тозправа відбудеться 27. квітня, 

АРЕШТУЮТЬ L ТИХ, ЩО ГОВОРЯТЬ ПРО 
ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ. 

ЗБОРІВ (Галичина). — У селі Кабарівцях, ио-
віт Зборів, арештувала польська поліція аг'ронома 
Філії „Сільського Господаря", інж. Філшсько^Оі, та 
відставила його до судових арештів. Арештуваиня 
відбулося підчас викладу, в якім подавано селянам 
господарські поради. В подібний спосіб арешто-
вано в Зборові Ореста Пригоду, інструктора Хлібо-
робського Вишколу Молоді „Сільського Господа-
ря", і Кордубу, техніка Районової Молочарќі . 

Кажутьў що ця акція є випливом польської на-
гінки, зверненої в Галичині на. цілковите знздден`ия 
господарсько-організаційного українського- доріб-

ПОЛЬСЬКА ПРЕСА ФАНТАЗУЄ ПРО УВО. 
ЛЬВІВ. — '‚Діло'` Подає з 'жугІналіст'ичного о-

бовязку переклад статті, яку помістив краківський 
часопис „Ілюстровани Курєр Цодзенни", а в якій 
нібито „добре поінформований" автор розписуєть-
ся про- реорганізаційш шіяни Організадц Україв-
ських Націоналістів. Пишеться там, що тепер буде 
основно змінена тактика ОУН. „Бойова акдіа" буде 
ведена оќремо і буде цілковито відділена від „не-
бойової" роботи. Це на те, щоби були краще ібе-
режені тайни організації. В рядах, бойовиків. б,у-
дуть залишатися тільки такі люди, що є певні, на 
100 відсотків, з походження виключно інтелігенти. 
У' проводі поодиноких орсанізнаційних гуртів бу-
дуть стояти добре` законспіровані люди, які мають 
за собою добру школу і відповідні, проби- Коли 
йде про' пропаганду, то буде оминатися, нелегальну 
акцію, яка непотрібно збільшує число жертв., Се-
паратистичні та конспіративні гасла будуть поіди-
рювати при помочі легально існуючих станиць. О.б-
межиться конспірапійну літературу, бо вона умож-
ливлює владі деконсиір.уватн анщю. Пропаганду 
друком будуть вести при помочі детальних видав-
ництв^ Для терористичної й саботажної акції буде 
відновлена Українська Військова Організація. (У-
ВО)ч яка- буде цілком відмежена від політично-про-
паґандової- акцій Бойовики, будуть, уживані Щ-
кліюнно. тільки для терористичної акдц. Польський 
часопис подає, що вже видано прикази, щоД у най-
ближчому часі наново, повести бойову і проааГан-
дивну аіщііо. 

„ЗОЛОТИЙ КОЛОЄ" РОЗВИВАЄТЬЄЯ. 
-ЛЬШВ^.і- Одинока кооперативна львівська пе-

карнїц, „Золотий- Колос",, що, зачалася дуже скром-
нр,, розростається. Вже перейшла з ручної на меха-
нічну- Через, те печиво покращало. З 1935 р. ?и-
декла, пекарня понад 40 вагонів, муки. В пекарні є 
заняіщх. Ш осіб. Тепер, приступила кооператива 
вже' і до свого, власного, млива збіжжя,. 
' Џ щлиі Галичині є 35 українських пекарень, з 
тоі?о̂  7 кооперативних. 
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ЧЕРЕЗ ЩО ГИНЕ ЕТІОПІЯ 
Кілька днів тому італійський уряд розголосив 

по світі, що італійській армії в Африці вдалося 
завдати рішаючий удар етіопській армії. 

Як це ми добре знаємо із світової війни, у таких 
донесеннях власних побід звичайно багато само-
хвальби. Цим разом одначе італійські вістки прий-
мають за правду. 

Етіопська невдача важна для висліду війни. 
До столиці Етіопії італійській армії ще далеко. На-
віть якби не було` ніякого збройного опору, то 
італійська армія мала би' перед собою ще багато 
перешкод до поборення, хочби тільки самої кому-
нікаційної натури. Та всетаки дотеперішні доспі-
хи італійської армії не дозволяють багато сумніва-
тися в остаточний розгром Етіопії. Через те вже 
нині люди збирають підсумки ідеї цікавої війни та 
пробують відкрити причини розгрому Етіопії. 

Кореспондент „Манчестер Ґардієна" в Адіс А-
бабі малює в своїх кореспонденціях образ Етіопії 
у війні, який дає нам деякі причини розгрому. 

Передовсім підчеркує він невиробленість еті-
опців у міжнародніх справах. Як почалась італій-
ська інвазія, в них загоріла ненависть до наїзників. 
Одначе ця ненависть зверталася не проти італійців, 
але проти всіх білих людей. Значить, етіопці не-
навиділи не тільки своїх ворогів, але й своїх при-
ятелів. Треба було багато жертв з боку шведів," ан-
ґлійців і американців, щоб навчити трохи етіопців 
відріжняти білих ворогів від білих приятелів. 

Наїзд Італії на Етіопію сконсолідував етіопців. 
З малими винятками етіопці забули на ріжниці між 
своїми племенами й солідарно станули до оборони 
рідного краю. При своїй відвазі вони становили 
поважну бойову силу. Вони скоро вчилися, як во-
ювати з літаками і тенками. 

Одначе їх воювання терпіло через відсталість 
краю. Передовсім Ея і̀опія не має відповідних до-
ріг. Проти неї стоїть армія з усіми модерними за-
собами комунікаѓції, а Етіопія пробує боронитися 
з дорогами, що нагадують середні віки. 

До того її армія зорганізована на середньо-
вічний, февдальний спосіб. Правильної армії, що 
беться коштом держави, є всього 4б,000. Решта це 
приватні армії февдальних панів. Армія не має 
правильного провіянту, а живе з данин племен у 
бойовій смузі. Амуніція вся йде з заграниці. 

Це все дає нам згрубша натяк на причини роз-
tpouy Етіопії. Маємо з одного боку небогату на-
їз̀ пу державу, але засоблену в усі модерні воєнні 
причандали й середники. Маємо з другого боку 
край, знаменито боронений природою, з бойовим 
народом, що спустився на природну оборону й у 
своїм самодурнім переконанню, що його ніхто не 
може добути, задрімав на середньовічнім рівні роз-
вою. Звісно, як жертва непровокованого наїзду він 
може мати симпатії світа, але як далеко можуть ці 
симпатії сягати, коли народ не проявив такої енер-
ґії, якої вимагає модерний світ? 

УЛАС САМЧУК 

І 
Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 

Роман у 2-ох частинах. 
Частина друга. 

Иередруж ваооронявтьса! ЏІ Авторські права вастережені, 
47 

13. 
Кіті поважно захворіла. При-

бита мати билася, мов муха в 
павутинні. Примочки, компре-
си, молитви, лікарі — все 
дарма. Нічого не помогло. 
Йонаш натомісць десь вискі-
пав і приволік здоровенного 
псюру бернадина, привязав 
його й нещасний вязень на-
повняв темні лісові ночі силь-

брали ще більш' хоробливих 
форм. Здавалося, що батько 
навмисне приволік того пса, 
щоб він порушував її спокій. 
Вони обидвое не говорять. 
Цілий місяць між ними взаєм-
ний бойкот. Ніхто тепер так 
не почував своєї правоти, як 
йонаш і, разом, ні одна душа 
не могла більш, як Кіті, бў-
ти переконаною, що причи-
ною всіх нещасть є ніхто ін 

ЗМІСТ КОМУНІСТИЧНО! АКЦІЇ 
В ГАЛИЧИНІ. 

З централі комуністичного 
Інтернаціоналу дано гасло: 
підсилити діяльність партії в 
Евролі взагалі, в „фашистів-
ських" державах, до яких за-
числено і Польщу, зокрема. 

Притім, знаючи з досіду, 
як тяжко прищепити серед за-
чллавн і иимчзизио(іаз-очнїГіх 
азійських народів ідею кому-
нізму, постановлено грати на 
моменті н'аціональнім. Особли-
во в країнах, де панує націо-
нальний гніт. 

І так, на останнім, VII, зїзді 
Комінтецну м. і. постановлено 
зайнятися бідними покридж`і-
ними німцями в Чехії. Підтри 
муючи Чехію як союзницю в 
боротьбі проти „світового фа-
шизму", Москва рівночасно 
уймається за чеськими німця-
ми; вірна своїй методі: завше 
старатись упекти дві печені на-
раз. В журналі Комуністиче-
скій Інтернаціонал (ч.2) чита-
ємо, що чехи повинні ліпше 
відноситися до своїх німців, 
бо інакше „штовхнете їх в о 
бійми іредентизму", в обійми 
Гітлера. Німці мусять дістати 
права мови, культури і т і. 
переконують свого союзника 
москалі. Щиро? Напевно ні. 
Бо що з тою мовою і куль-
турою „менше культурних на 
родів" стається, коли вони ді 
стануться під комуністичну 
диктатуру пануючої нації, про 
це все добре знаємо на бли 
сќучім прикладі СССР. Але де-
маґоґія передусім: треба єд 
нати всіх бодай обіцянками.. 
Тимбільше, що національний 
момент грає тепер таку ви-
датну ролю в житті народів 

Ту саму тактику поручають 
комуністи і супроти Фінляндії. 
Фінляндія — країна глибоко і 
жертвенно патріотична. На цім 
патріотизмі поломив колись 
неодин зуб царат. Неодин зуб 
зломив і большевизм. Отже 
до цеї делікатної теми підхо-
дять обережно. На VI. зїзді 
компартії Фінляндії ця партія, 
себто платні агенти Москви 
серед фінів^ ухвалила таке: 
„Необхідно, йдучи за вказівка-
ми Димітрова, ясно показати, 
що боротьба робітничої кля-
си проти буржуазного шові-
нізму не має нічого спільного 
з національним нігілізмом, із 
зневажливим відношенням до 
власного народу і до його до-

лі (цікаво, що з такими обви-
нуваченнями комунізмові до-
водиться мати діло! — О. С) . 
Навпаки, і 'в Фінляндії клясо-
восвідомі і революційні ро-
бітники особливо близько 
приймають до серця свобідну 
і щасливу будуччину свого 
народу", а тому, хоч і зо скре 
готом зубів, доводиться боль 
шевикам кричати голосно про 
свій патріотизм у Фінляндії. А 
ле рівночасно накликають до 
ліквідації патріотичної буржу 
азії, яка нібито „обдурює на-
рід" і т. п. І тут большевизм 
іде з масами під фальшивим 
прапором, під маскою.-

Нарешті—і це нас найбільше 
обходить — те саме робиться 
в Галичині. Від кількох міся-
ців комуністи, що сиділи по 
каварнях, похнюпивши носа, 
нагло ожили. Відбуваються 
сходини, наради, потворилися 
комуністичні танцульки, зяви-
лися нові комуністичні органи, 
як „Голос Покуття", „Знання" 
й інші. Появилася комуністич-
на дешева бібліотечка, де без-
честиться і плюгавиться все, 
дороге українцям, напр. па-

мять Ќрут І 'т. п. А разом з'жовто-бяакитним тризубом. 
тим бувші новошляхівці по-Г Але в 1936 р. заявили свої 
розлазилися по нібито буржу-І„врава" на тризуб російські 
азних часописах, щоби згідно фашисти, що мають свій, центр 
з наказами Комінтерну зама- у Німеччині, в Берліні. Це так 
сковано проводити свою дав- званий „Иаціонально-Трудо-
ню роботу, агітуючи коли вже вий Союз", або „Національ-
не просто за комунізм, то хоч.ний Союз Нового Покоління'^ 
проти гітлеризму та за бідне їхній орган „За новую Росію" 
жидівствоі ла Етіопію, а ста- з березня 1936 року містить 
ранно замовчуючи режімтеро-'ухвалу ради цього Союза, щоб 
ру в {СССР. І всі ці доброди 
страшенно кричать про свою 
вірність нації, щоб тільки та 
нація наплювала на своїх про-
відників і пішла за „геніяль-
ним Сталіном". Цікаво, що цю 
роботу лисі' толерувала л`оль-
ська влада в Галичині, а на-
віть їй потурала, висуваючи 
проти українства москвофіль-
ського і большевицького стра-
шака, щоб і тим способом о-
слабити і здеморалізувати си-
лу тих, з якими нібито ро-
биться „угоду". Чи це довго 
ще потреває, не знати. Зміна 
наступить аж тоді, як комуні 
стична акція зачне даватися в 
знаки самій правлячій поль-
ській партії. 

Ми здані лише на себе. То 
му мусимо, з огляду на нову 
акцію Комінтерну, нищити не 
лише явних, але й більш не-
безпечних, закаптурених боль-
шевиків, які потайки вдира-
ються в наші організації: поки 
не пізно.,, На це добре звер-
нути увагу і там за океаном 
— серед українців в Америці 

КРАДЕНИЙ ТРИЗУБ 
(Надіслане з Праги). 

О 
Коли Центральна Рада в Ки-

єві проголосила своїм 4. уні-
версалом самостійність Україн-
ської Народньої Републики в 
січні 1918 року, то ухвалила 
також український національ-
ний герб`— тризуб. Були ріж-
ні Проекти нашої національної 
емблеми, j Пропоновано. як 
державний fep6. козака з муш-
кетом, -що був на печатках 
козацької України; інший про-
єкт — архистратига Михай-
л'а, як герб міста Києва, або 
зображення льва, як герб мі-
ста Львова. Але Центральна 
Рада виявила глибше, історич-
но політичне розуміння спра-
ви. Вона не взяла" названих 
емблем за державний герб У-
країни, бо вони не мали все-
українського значіння. Навіть 
козак з мушкетом — герб у-
країнської козацької держави 
— не був символом соборної 

України. Адже козацька дер 
жава в 17.—18. віках була 
тільки на Наддніпрянщині, та 
й то головно на Лівобережній 
Україні, так, що поза її межа-
ми була більша частина зе-
мель, заселених українцями. 
Тризуб, знак старої київської 
держави, мав куди більше по-
ширення. Сліди його знаходи-
мо від Карпатів аж до Тмуто-
роканя на північнім Кавказі, 
словом, усюди там, де була 
сила і влада київської княжої 
династії, потомків Володимира 
Великого та Ярослава Мудро-
го. Ніхто не заперечував права 
України на свій герб — три-
зуб, — що був свідком ти-
сячелітньої нашої історії. Ці-
каво зазначити, що відомий 
німецький історик професор 
Травтман, переклавши на ні-
мецьку мову київський Літо-
пис Нестора, прикрасив його 

від нині знаком „Національно-
Трудового Союза" був тризуб, 
„присвоєний у недавнім мину-
лім українськими уґруповання-
ми". Тризуб має бути на ро-
сійськім трикольорі з напи-
сом „За Россію" і буде на-
грудною відзнакою членів 
цього союза. „Ми відбираємо 
українцям право на виключне 
користування нашим загально-
русским знаком", пишуть ре-
дактори „За новую Россію". 

Звичайно, від того, що я-
кась там купка московських 
політиканів на еміграції від 
мовляє українцям права на 
тризуб, нічого в світі не змі-
ниться. Той факт, що найбіль-
ші україножери поміж моска-

лями зрадили свої національні 
емблеми і горнуться під за-
хист українського тризуба, по-
казуе, що серед росіян після 
панування большевизмў панує 
політична порожнеча. Ми би 
зрозуміли, колиб російські на-
ціоналісти в Берліні вернулися 
до старо-московської емблеми 
— святого Юрія або навіть до 
царського двохголового орла 
що був перейнятий москов-
ськими царями після упадку 
Царгороду. В цім був би пев-
ний сенс традиції. Але тризуб? 
Чи не є це творчість „мало-
росів", що хотять за всяку 
ціну, навіть фальшуванням 
історії, звязати Україну з Мо-
сковщиною спільним гербом? 
Що тут без „теж-малоросів" 
не обійшлося, бачимо з того, 
що в „Національно-Трудовім 
Союзі" бере активну участь 
Василь ШульГІн, відомий мо-
нархіст, редактор „Кіевляніна" 
і несамовитий ненависник у-
сього українського. Може це 
його „винахід", щоб хоч чим-
будь „допекти" осуружним 
„мазепинцям". 3. П. 

„ЛІТОПИС ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 
Перед нами Vll-мий річник 

ілюстрованого журналу історії 
та побуту „Літопис Червоної 
Калини", числа 1—12; сторін 
280; Львів, за 1935-тий рік. 
(Редагує Василь Софронів-Ле-
вицький). 

Цей журнам здобув собі вже 
попередніми роками загальне 
признання. До нього відчуває 
наш читач окремий сердешній 
сентимент. Цеж на його сто-
рінках списують історію на-
шого недавно-минулого, а ко-
муж воно не є дороге? 

На зміст річника „Літопису 
Червоної Калини" за 1935-тий 
рік зложилися: спомини, Істо-
рнчні нариси, вірші та опо-
вїдання, рецензії й замітки, 
матеріялн й документи, бібліо-
графія, посмертні згадки і 
ріжне. У великій мірі прикра-
шують кожне число . цього 
журналу ілюстрації, головно 
ілюстрації героїв та подій- з 
визвольної війни. Розуміється 
—найважніше для нас тут: 
історичні нариси, спомини і 
матеріяли та документи. Це, 
так сказатиб точніше, власти-
ве писання, чи записування 
історії. Вірші й оповідання, 
хоч як вони вдатні й гарні, 
а в „Літописі Червоної Кали-
ни" навіть конечні, бо` інакше 
журнал був би занадто сухий, 

вони завжди тільки додатком. 
Додатком також інші відділи 
журналу, як рецензії й заміт-
ки, бібліографія й ріжне. 

Задалеко завелоб нас вич'и-
слювати ввесь цінний ма-
теріял, поміщений 1935-го ро-
ку в „Літописі Червоної Кали-
ни". Слід зазначити, що 27 
авторів оголосили в ньому в 
тому часі свої історичні нари-
ои, а 26 свої спомини. 22 ав-
тори виступили з віршами й 
оповіданнями. 

Кожне число „Літопису 
Червоної Калини" гарно о-
формлене. Крім коротких рі-
чей тут і. довші, з продовжен-
ням у другому числі. Цього 
року звертають увагу на себе 
такі довші речі: ф. Мелешка, 
Нестор Махио та його анар-
хія; І.. Внслоцького, 16 міся-

ним виттям. Вітер не встані 
заглушити його голосу. Вов- ш и й ' я к " батько, йонаш лю-

jTVBae, лаяв Цоканів, посилав 
їм якнайбільше в пельку хо-

ки далеко обходили хату лі-
сничого й, таким чином, пес 
цілком виконував своє зав-
дання. 
і Вертаючися пізно вночі, лі-
сничий був певний, що не зу-
стріне коло свого кубла тих 
сумрачних з перламутровими 
очима сотворінь. 

Але на Кіті це вплинуло'зле. 
Виття пса, вітру, вовків тво-
рили навколо прикре й непри-
вітне середовище. їй хотілося 
сонця, спокою. Ти ввижався 
стрункий пахучий ліс, земля 
вкрита грубою верствою ру-
дог`атого моху, прозорі великі 
краплі води, що застигли на 

`розчервонілому з чорними 
вусиками обличчю. 

Як прибув пес, мрії її при-

лєр і святочно обіцяв, що при 
першій можности, скрутить 
хоч одному з них карк. 

— Слухай, — шепоче стара. 
Дитина хоріе. Вона вже на-
віть не плаче. Вона дістане 
сухоти. Що ти собі думаєш? 

— Н̀е я тому виною, — гру-
бо відповів він. 

г— Алеж вона вмре. 
— Відчепис`я{ )О— скрикує 

він раптом. Ви з Мене.вимота-
ли нерви. Ви хочете загнати 
передчасно мене в могилўі 
Що вона собі` вбила в голо-
ву? Вона уявляє собі, що я 
якась ганчірка, покидьок, з 
чим можна собі бавитися, як 
їй лише заманеться, Вона хо-

че, щоб я йшов до тих му-
жиків, ставав перед ними на-
вколішки й цілував їх посто-
ли! А все, щоб задовольнити 
її примхи, щоб звести її з лю-
бовником, щоб доконати сво-
го! Але будь я проклятий, ко-
ли мене ця химерна дівчина 
поставить на коліна! Я ще їм 
усім покажу. Я Щ^ ^ коханця 
вперед, ніж з нею до- шлюбу, 
пішлю на шибеницю. Я вже 
маю проти нього докази! 
Зрадник, ренегат, продажна 
зволота! 

Зривався, гасав по хаті, 
лютував. Його обличчя кор-
чилося тисячами бридких 
грімас, ніс набрякав, вуха від-
дувалися. — Хай вмірае! Хай 
вмірае! — шиплять його 
здрігаючі уста. — Тут війна, 
боротьба! Тут батьківщина в 
небезпеці! 

— Алеж і вона не менше те-
бе страждає за батьківщину. 

йонаш призирливо стискає 
широкі качачі губи. Стара 
знизує сухими плечима, вти-
рае сльозу й вертається до 
дочки. 

— Дитино, — шепче вона. 
Юті моя люба! Тиж знаєш, як 
мені боляче на все це диви-
тися! Зїж хоч щонебудь... 

Кіті лежить і ні одна її жил-
ка не ворушиться. 

— Кіті! Він божеволіє. Що 
ти собі думаєш, дитино? Він 
увесь лють. Він не спить но-
чами, а все десь гасає. 
' Кіті повертає голову й ки-

дае на матір байдужний пог-
ляд. 

— Він зробить якийсь зло-
чин... 

— А все для того, — ледви 
чуйно говорить Кіті, — щоб 
переломити мене. Все на те, 
щоб зруйнувати цей край і 
віддати його в руки ворогам. 
Знаю. Він хоче забити Дмит-
ра. Хай зробить це. 

Дівчина так висловила, що 
стара `здрігнулася. 

— Кіті! Боже мій, Боже 
мій! Що ти думаєш?... 

— Так, мамо, — спокійно 
продовжує Кіті. — Я зроблю 
також великий .злочин. Він 
тиран. Так, батьківщина вима-
гає жертв, але не тих, що ду-
мае він. Він запер мене в отсі 
гори, обставив дикими лісами, 
оточив вовками, жахами, при-
волік отого пса. 

— Дитино І. Ти несправед-
лива. Тиж любиш наші дикі 
ліси! 

Кіті не відповіла на це. 
...Він .хоче моєї смерти, вби-

ває мою любов, глумиться й 
топче найсвятіші мої почу-
вання. Він... він... — І їй ро-
биться шкода себе, уста її 
тремтять, витягаються у літе-
ру о й на очах збігають б̀ ли-
скучі сльозинки. 

„Боже мій, Боже мій! Защо 
Післав ти мені, о, Всевишній, 
ці муки? Великий всемогучий 
Божеї Зглянься надо мною, 
пішли в мою хату хоч один 
промінчик твоєї великої ла-
ски".. — молиться ѓтара. 

А Кіті німа. Вона лежить, 
дивиться сухо й безілуздо на 
стелю. До її свідомости лише 

частинно доходять благання(личчя правди.. І я щаслива, 
матері. її серце наповнене J що маю таку маму. Щаслива, 

одну згустками трагічної .іюбови й 
не приймає до сбе жалю іі 
співчуття. Воно піде на все, 
переступить всі границі, зло-
має найсвятіші закони.. 

Кіті заплющує очі. І раптом 
з якоїсь безодні й т.емноти. до 
неї сягнули чиїсь ридання. 
Відкриває очі й пізнає, матір, 
що ридає. 

Тоді Кіті ' обертається і 
встає. — Це ти, мамо? Так. Це 
вона. — Кіті широко відчини-
ла очі й дивиться на невелич-
ку, схилену почѓѓать коло сво-
го ѓЉѓ'ќа, 

Тоді починає все розуміти. 
Скидає з себе ковдру, спу-
скае з ліжка нагі ніжки, тор-
кається ними встеленого мед-
вежою шкурою помосту й об-
німає голову матері. 

— Мамусю, — шепче Кіті й 
гладить матір хисткою рукою. 
— Мамусю! Не треба. Не по-
бивайся. Мамунечко, добра 
моя мумусю! Сердечна, щира, 
золота мамо! Встань. Ну 
встань, підведися. Глянь на 
мене. Дивися, мамусю, я вже 
знов твоя Кіті, твоя доня. 

Мати тяжко підводить го-
лову. На обличчю висять кра-
плі сліз. Кіті обнімає її й 
пристрасно горне до своїх 
грудей. 

— Мамусю, мамусечко!. Я 
тебе дуже, дуже люблю. Ти 
щира, ти не маєш злого в 
серці. Ти вільна від великого 
гріху. Ти можеш ясними й чи-
стими очима дивитися в об-1 

що маю коло себе хоч 
душу, що їй можу геть усе, 
до єдиного слова, сказати. А 
сказати хочеться багато. Без-
ліч хочеться сказати, тільки 
соромно, мамусю. Соромно 
все сказати. Думаєш, що бу-
дуть про тебе зле думати, що 
не зрозуміють тебе. Думаєш, 
що тИ станеш меншою в очах 
людей. Воно не треба цього 
соромитися. Боже! Колиб `я 
мала сили . сказати всю прав-
ДУ й не соромитися. Мамусю. 
Навчи мене тих слів, що ними 
можна сказати правду! 

Очі її заблищали слізми ра-
дости. Вона ще більше гор-
неться до матері. Чує, що їй 
стає лекше, що в нутрі її роз-
тає щось те тяжке згусле. 

— Мамуск)І Не думай, що я 
така зла. Я добра, але ображе-
на. Подумай, мамусенько, як 
мені тяжко. Подумай, в який 
час я росла, виховувалася. Гім-
назія, початок війни, війна. 
До всього ось це нещастя. Я 
ніколи не зазнала відрадної 
хвилинки. Пригадую школу. 
Тяжкі, і касарняні мури. Сухі, 
мов пергамент, чернечі облич-
чя виховників. Вічне переслі-
дування жахливою системою 
виховання. Ми he мали права 
сказати слово отверто. 

(Дальше ‚буде). 

т в у рядах Київських Січових 
Стрільців; д-ра І. Карпиния, 
Історія 8-мої Галицької Брн-
ґади й інші. Чи не слід би їх 
видати окремими відбитками 
й поширювати ще окремо як 
книжечки? Те саме робитиб і з 
деякими вдатними і цікавими 
оповіданнями! 

Вкінці одна заввага: Здавл-
лось би, що вже 17 літ „по 
війні", отже не буде вже ма-
теріялів, щоб їх ще друкувати 
про ті часи. У дійсності, сьо-
годні — 17 літ по Великому 
Зриві — треба сказати, що 
досі тільки маленька частинка 
матеріялів про наше недавньо-
минуле оголошена, що є ще 
багато справ і річей, що про 
них конечно написати, що жн-
вуть іще люди-свідки .недавніх 
визвольних подій, які знають 
ще неодно, що було, а що 
ніде ще не є записане. А сќіль-
ки ще таки готових матерія-
лів-документів і готових сио-
минів очевидців, а то й споми-
нів героїв тих часів чекає 
своєї черги, щоб появитися 
Друком і вратуватися від з;і-
буття для майбутніх поколінь! 
На брак матеріялу „Літопис 
Червоної Калини" і видавнии 
тво „Червона Калина" не мо-
жуть нарікати! 

Останніми часами завважує-
мо, що історично-івизвольниць-
кий матерія видають й інші 
наші видавництва. „З їджен-
ням збільшається апетит", ка-
же німецька приповідка! Крби 
збільшився збут цього роду 
книжок у нашому громадян-
стві! Якраз якнайбільшого по-
ширення й розросту бажаємо 
й „Літописові Червоної Кали-
ни"! — („Новий Час"). 

Евѓен Яворівський. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА. 

Жидівська загадка. 
— Вгадай, Моріц, що воно 

таке: перше ходить, друге хо-
дить, третє ходить, а четвер-
те не ходить. 

— Не вгадаю. 
— Ну, та цеж моїх четверо 

дітей. 



ОДА, ВІВТОРОК, Г4-Г6 КВІТНЯ 1936. 

НА БІЖУЧІ Т Е М И 
В ІМЯ ПРАВДИ. 

Гр. Павло Углицький, відо-
миії музик і композитор, по-
дає поправку до моїх уваг 
про російського баса Шаля-
Піна, поданих тут в.уступі під 
наголовком „Де сором". Гр. 
Углицький пише: 

Я брав участь у цій виста` 
ві і знаю, як воно було дій-
Спо. Було це так: 

„Була вистава, де брав у-
часть Шаляпін. Усі хористи 
(їх там було понад сто лю` 
дсі̀ і), просили до того часу 
довго канцелярію і всіх чи` 
новників, щоб їм прибавили 
гонорар. Відп відь була одна: 
Завтра". Тому всі згодилися, 

що як буде Микола 2-гий у 
театрќ то після першого акту 
прямо зі сцени просити царя, 
значить через голову тих чи 
‚юшіиків. Зробили це тому, бо 
иС тільки артисти, а й увесь 
нарід думав, що Микола доб-
ра людина, а тільки нічого не 
знає про те, що народові по-
трібно. Як завіса опустилась 
і піднялася знову на поклін, 
то всі раптом упали навко-
ліпіки, обернувшись до цар-
ської льожі, де сидів той са-
трап. Між ними був і Шаля-
ПІН. То як всі впали навко-
лішки, співаючи „Боже царя 
храпі", то відчуйте положен-
ня одного чоловіка, що захо-
тів би відійти або стояти й 
мовчати. Чи мав робити себе 
якимсь героєм? Чи вже мав 
бути з усіми? Тому так і при-
трапилося, що він мусів та-

Одна організація американ-
ських айришів у Бруклині ви` 
ступила на публичних зборах 
з закликом до німецького 
консуля в Ню йорќу поста-
ратися, щоб німецькі підпри-

Іємціу в Німеччині перестали 

чила тільки те,' що зробило 
ся. а чому, того вона не зна-
ла. Тому вона й перекручує 
на свій лад по свойому, бо 
дпіспости не знала. 

„Що він казав про себе, що 
він російський мужик, то так, 
а т о він сказав: „покажіть 
мені царя^. і я готов поклони 
бити", то вже варіянт, що по-
(шжує такого Артиста, і це не-
правда". 

ХТО ВІДПОВІДАЛЬНИЙ? 

Американський уряд узявся 
душити моряцькі бунти, що 
останніми часами сильно на-
множилися. 

Звісно, бунт, себто непо-
слух, на морю — серіозна 
справа. Може через нього за-
гннути корабель, добро й 
люди. 

Одначе те, що тут назива-
ється бунтом, це звичайний 
страйк робітників. Правда, 
фахові моряки відай цього 
не робилиб. Зроблять це мо-
ряки нефахові, себто люди, 
то звичайно працюють на 
суходолі, а до морської служ-
бн кинулися як до останньої 
дошки ратўнќу. 

Хтож тут винуватий за те, 
то ці люди, привиклі до умов 
"раці на суші, не поводяться 
як фахові моряки? Самі тіль` 
кн робітники? А підприєм` 
ства, що наймають нефахових 
моряків, щоби збити заплату 
фаховим, не відповідальні? А 
громадянство, що не знає ні` 
якої заради для безробіття 
та заганяє людей, що моря не 
знають, до праці на морю, теж 
без вини? 

ПОЛІТИЧНИЙ п о є д и н о к . 

рившись. Цікаво, що це зна 
чить? Чи знайшов Екгардт 
свою честь? Чи далі ходить 
без чести? 

ФРАНЦУСЬКА ПРАКТИКА. 

Опис поєдинку насуває пи-
тання: чи не тому розійшлися 
поєдинкарі, не перепросив-
шись, бо стріляли лишень 
раз? 

У Франції, де політичні по-
єдинки теж дуже в моді, про-
тивники все розходяться за` 
мирені. Але в Франції є зви` 
чай, що противники стріля-
ють до себе два рази. Пер-
ший раз визовник стріляє в 
повітря, а визваний у землю. 
Потім лікарі оглядають про-
тивників, чи не ранено ко` 
трого припадково. Ран нема, 
і тоді секунданти кажуть, що 
честь ще не задоволена, і 
противники стріляються ще 
раз. Цим разом визовник 
стріляє в землю, а визваний 
у повітря. 

Лікарі знов оглядають, чи 
не зімлів хто, а потім против-
ники подають собі руки на 
знак, що гонор привернено 
тому, хто його був утратив, і 
всі розходяться мирно. 

ТАК РОБИТЬСЯ БИЗНЕС? 
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ВОСКРЕСНИИ ОСТРОВ 

кож з усіми робити те саме. В н ^ б л я т и й посилати на про-
Природно, що публика ба- ^ ж с е р е д а й р И шів забавочки 

Доносять з Будапешту про 
новий' мадярський політичний 
поєдинок. 

Посварилися з собою пре-
мієр Ґембеш та провідник се` 
лянської партії Екгардт. По-
сол Екгардт сказав у коміте-
ті мадярського парляменту, 
Що скільки разів Ґембеш 
брався до заграничної полі-
тики, він усе її попсував. На 
Це Ґембеш крикнув: „Це без-
личність!" За це Екгардт виз` 
вав Гембаша на поєдинок. Це 
значить, Екгардтові відобрано 
честь і він міг дістати честь 
свою назад аж тоді, як пол-
лється Гембешова кров. 

Стріляли до себе, не поці-
лили й розійшл'ися, не поми-

в постаті свинок, мальованих 
на зелено. 

Німці впали на думку роби-
ти такі свинки, бо св. Патрик, 
патрон Ірляндії, кажуть, був 
пастухом, а айриський націо-
нальний прапор кольор є зе-
лений. Звісно, німцям це ви-
далося чомусь гарним симво-
лом, хоч відай не треба бага-
то уяви, щоб догадатися, яке 
вражіння може викликати та-
ка забавка на айришів. 

Пригадуються часи, як ні-
мецькі підприємці посилали 
товари в Галичину, друкуючи 
на паках отверто: ‚‚Ausschuss-
ware fuer Galizien bestimmt" 
(дрантя, призначене для Га-
личини). 

ЧИ ЦЕ ЗАРАДА? 

Резолюція айриського това-
риства за апель до німецько-
го консуля підносить питан-
ня: Пощо аж такої резолюції, 
щоб здержати висилки зе-
лених „айриських свинок" в 
Америку? 

Якщо ці свинки справді об-
ражяк`ть айриські національ-
ні ночування, то треба було 
аж до консуля апелювати? 
Невже сама національна сві` 
домість айришів не вистар` 
чала? 

У ЧОМУ ОБРАЗА? 

При тій нагоді айриська ор-
ганізація заходить далеко в 
фільольогію та виясняє, що 
це англійці придумали „ай` 
риські свинки" ще 150 літ то` 
му, коли слово „свайнгерд" 
означало не тільки свинопаса, 
але й пастуха овець. 

Це підносить питання, що є 
нечесне в пасенню свиней. 
Або, чим „ліпше" пасення о-
вець від пасення свиней? 

Адже це відай був айри` 
ський посол в англійськім 
парляменті, що як противник 
зробив натяк на те, що він 
пас свині в своїй молодости, 
відповів: „Пане после! Ви ка-
жете, що я в дитинстві пас 
свині. Ну, це ваше велике ща-
стя: якби ви були свині пасли 
в дитинстві, ви паслиб їх ще 
Я тепер!" 

Анрі Лявашері, бельгійський 
член виправи бельгійсько-
француських учених до Во-
скресних островів, помістив у 
паризькому часописі „Пті Па` 
різієн" обширний і цікавий о` 
пис подорожі до загадочного 
острова на Тихому океані. 

Воскресний острів дуже ма-
ло відомий для тих, що люб` 
лять заглядати у географічні 
мапи. Це одна з найдальших, 
чи пак 'найсамітніших люд-
ських осель на землі. Є цей 
острів на Тихому океані між 
27с19' південної ширини та 
109о20' західпьої довжини від 
Грініча. Яких 4,000 миль від-
далений від побережжя Чілє, 
до якого належить, а 2,800 
миль від французьких островів 
Полінезії на заході. 

Простором острів є завбіль-
шки як Париж і ще половину. 
На острові живе всього 400 
людей, що стараються про па` 
шу для 50,000 овець. Ліса на 
острові взагалі нема. Кілька 
дерев лише росте довкола се` 
ла Ганг`Ро, в якому є ќато` 
лицька каплиця та кілька хат. 
Один радіоапарат переносить 
у цю самотину музику джезу 
з цивілізованих континентів, а 
зрештою острів вульканічного 
походження, без усякого звяз-
ку з рештою світа. Чілійський 
шкільний корабель причалює 
до побережжя Воскресного о-
строва лише раз на рік і це 
все. 

Та і ті' вчені, як і ніхто ін-
ший, взагалі не подумали би 
про цю точку на океані, ко-
либ на ньому не було ориґі-
нальних памятників з вулька-
нічної ляви і то деяких стоя-
чих, деяких лежачих. Ті статуї, 
що подобають на людбьку го-
лову, високі 10 до ЗО стіп, 
а важать 5 до 10 тон! Є їх по-
над чотириста здовж пустого 
побережжя острова. Саме ѓі 
статуї ляви рознесли по всьо-
му світі славу загадочности 
Воскресного острова, а вчені 
займаються дослідом цієї за-
гадки: що представляють ті 
статуї, з яких часів походять 

Вперше, наскільки відомо, 
європеєць побачив той острів 
6. квітня 1722. р. Був то го 
ляндський адмірал Мінѓер Я 
ков Рогевен. Тому, що саме 
того дня було Воскресення, 
адмірал назвав острів Пасхеі-
лянд (Воскресна земля) і під 
тією назвою — Істер Айленд, 
Остернінзель, Ісля де Паскўа— 
відомий він нині всюди. Роґе-
венові здавався острів доволі 
заселений. Еспанці наново від-
крили острів 1760. року та на-
звали його Сан Карльос. 

Славний капітан Кук був у 
1722.. році два дні на острові 
і він дав перший опис остро-
ва. Француський подорожник 
Ля Перўе задержався тут кіль-
ка літ пізніше й він одинокий 
із чужинців здобув довіря ту-
земців. Кожного іншого чу-
жинця мешканці острова обки-
дували камінням, а 1860. року 
мурими забрали добру Поло 
вину мешканців острова, муж-
чин і жінок, до неволі на перу-
анський континент. Решту зде-
сяткували і після тієї трагічної 
події вимерла еліта туземного 
населення. 

Коли місіонарі святого Сер-
ця з Парижа 1864. року пере-
водили катехизацію на остро` 
ві, було там усього 300 душ 
туземного населення. Ті місіо-
нарі перші знайшли загадку 
острова: якісь деревляні таб-
лички з написом невідомим 
письмом, якого й до сьогодні 
не зумів відгадати ніодин у-
чений. 

Цікаве, що це письмо, оди-

ноке відоме на Тихому океані 
поза Маляйськнм архѓпеля-
ґом, не має ніякої схожости з 
маляйською азбукою. Мадяр-
ський учений Гевеші, що живе 
в Парижі, твердить, що це 
письмо має звязки з написами 
з передарійських часів Індії, 
себто 2,500 літ перед Христом. 

Це сензаційне відкриття 
вченого Гевешія вказує на дав 
не азійське походження насе-
лення Океанії. Та це доказує 
ще й більше, а саме, що тому 
тисячі літ, багато^тіеред наши 
ми „досконалими" засобами 
перевозу, Тихим океаном пла` 
вали кораблі та перевозили 
цивілізацію з континенту... 

Цікаве, що досі ще взагалі 
поправді не бралися науково 
розслідитй ті знахідки. Не лй-
ше археольогія, але й ґеольо` 
ґія, зоольоґія та ботаніка о` 
строва замало відомі. 

Мешканці Тагіті назвали Во-
скресний острів, як його пі-
знали, Рапа Нўі. На цьому ба-
гатоіменному острові і оста-
неться до дальших відкрить 
найпопулярніша загадка: па` 
мятники з ляви в формі люд` 
ських голов. Хто їх і як зро` 
бив? Тяжко зрозуміти, як лю 
ди дали собі раду з камінням, 
що важить 40,000 — 100,000 
фунтів! І зрештою таксамо за` 
гадочне, чому поставили такі 
памятники? 
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В Е С Е Л И Х С В Я Т 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

— бажає — 

ВСІМ СВОЇМ ЧЛЕНАМ 
МИКОЛА НИКОЛИШИН, 

секретар 
ВІДДІЛУ 301 У. Н. СОЮЗА 

в ШІКАҐО, ІЛЛ. 

j У С І М Ч Л Е Н И Ц Я М 
СЕСТРИЦТВА ЛЮБОВ, 

ВІДДІЛ 37 У. Н. СОЮЗА І 
В ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 

— бажає — 
В Е С Е Л И Х С В Я Т І 

) ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО ) 
ЕВДОКІЯ КАРДАНІ, 

секретарка відділу, 

і до якої культури належать 

А. Ќупрій. 

БОЖА РИБКА 
Було то перед світанком: 

темінь зникала. Рибалки заки-
нули сГти. Нічю світив місяць, 
то було мало надії на велику 
ловлю. І так теж було. Як ви-
тягли сіти, було в них усього 
кілька чнбрйків (скумбрій), 
миньків, і дві-три медузи, ко-
ліру перлової маси. Коли ри` 
балки висипали тієї трохи ри-
би, побачили, як серед неї 
кидалася якась незвичайна ри-
ба, кпуглава, плоската, а ма` 
ленька, що їй знайшлось би 
місце і в долоні. На хребті ма` 
ла риба гарну, густу, прозір-
часту луску; голівку ледви` 
ледви видно, очка чорні а дов-

кола них жовте колісце, а 
всеньке її тільце довкола золо-
том забарвлене. Та найбільше 
на рибі пізнати було дві ясні 
плями, з кожного боку по од-
ній, неоднакові з вигляду, го` 
лубі наче небо. Ще досі ніодин 
маляр не поклав на полотні 
такої барви. 

А до нас, що ми там були, 
рибалка каже: ' . 

— Це божа рибка. Рідко 
зловиться. 

Тоді то приніс один із хати 
велику скляну посудину, на` 
повнив її солодкою водою та 
вкинув у неї рибку. Вона ско-
ро плавала все в тому само-
му напрямку й торкалася плав-
цями скла. Коли хто доторк` 
нувся рукою, рибка відзивала-
ся якимсь слабим голосом і 
ще скоріше стала плавати 
довкола посудини. Вертіла 
без упину чорними очками, а з 
ясних плавців розсипалися 
каплини води. 

Рибалка говорив: 
— Не поживе довго. Такі 

риби, коли й одну хвилину 
знайдуться без морської води, 
мусять згинути. 

І справді на вечір риба була 
нежива. Потім нам рибалка о-
повів таку легенду: 

— Коли Ісус Христос тре-
тього дня воскрес із мертвих, 
не вірили ті, що були йому 
найближчі, що це він. І коли 
прийшов між людей та гово-
рив їм, що це він, усі втікали, 
боялися та відрікалися його. 
Так його відреклися учениќй, 
ба й апостоли та жінки, які 
були прийшли побачити його 
гріб. Вкінці Ісус прийшов до 
матері своєї. 

Як мати побачила його, то 
злякалася. Ісус сказав їй: 

— Будь .поздоровлена! Не 
бійся. Я твій син. Я Воскрес із 
мертвих, як це про мене було 
наперед сказано у святих кни-
гах. Мир тобі! 

А вона, вся дріжучи із стра-
ху, сказала: 

— Коли ти справді мій син, 
вчини яке чудо, то я тобі по` 
вірю! 

Коли Ісус побачив, що й во-
на сумнівається, сказав: 

— Чи хочеш, щоби я цю 
рибу, що тут печеться на вог-
ні, оживив? І чи тоді повіриш? 

І взяв двома пальцями рибу; 
та як лише підняв її, вона ста-
ла'пручатися й оживати. 

Коли це побачила Мати Бо-
жа, припала до ніг Ісусових і 
стала цілувати їх. 

Відтоді назвали цю рибу бо : 
жою рибкою. А ті ясноголубі 
плями, що їх -має на тілі, це 
сліди Ісусових пальців, коли 
він узяв був її та підніс уго-
РУ-
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ВСІМ СВОЇМ ЧЛЕНАМ І IX 
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Микола Максимчук, предс. 
Іван Чорний, секр. 
Іван Зємба, касіер. щ 

— Як почуваєшся в под` 
ружжі? 

— Я попросту відмолоднів! 
Як за шкільних часів — курю 
тепер потайки, крадьки! 

І ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
g} : бажає : 

S) ВСІМ УКРАЇНЦЯМ І ПРИЯТЕЛЯМ 
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НА ЦВИНТАРІ 
(Образець із Совєтів, написала д-р Бекер.) 

о 

на всякі переслідування. І якоїсь незвичайної заба-Іглядало, що ними заво 
Жалюгідні жарти роблять)ви та задоволення. Не^оділо зовсім нове почу 

коштом ожалобле-

Гарне, соняшне літне 
пополуднє. Широкими були в зовсім іншій ча-
вулипями' ідуть люди та стині. І по смерти хотіли 

собі 
них. 

Я вдячна долі, що мені 
. . . . .дала нагоду бути на по-
Нові гроби товаришів вороні в Совєтах.' Саме, 

як я була при головній 

4 КОЖЛІЛ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ЃІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

шукають соняшного бо-
ку, щоби схопити МОЖ-
ливо найбільше соняшно-
го проміння. Незадовго 
прийде зима й буде їм 
страшно студено, бо тієї 
трохи ќрови у виголо-
дженому тілі не дуже їх 
огріє. 

Багато людей впаде 
мертвих, або попросту 
одного ранку не зможуть 
устати, будуть занадто 
немічні. Легко віддадуть 
останній дух, а потім від-
несуть їх на цвинтар до 
тих багатьох, що перед 
ними відійшли. 

Страшно запущені ви-
г л я д-а ю т ь христіянські 
гроби в сьогоднішній Ро-
сії. 

Я ішла середнім хідни-
ком. Право- й лівобіч ле-
жали розвалені гарні ми-
стецькі будівлі. Сумний 
образ представляли хри-
стіянські гроби, а жидів-
ські окописка вдержані в 
найліпшому порядку 

Я старалася прочитати 
написи, що вийшли з ві-
руючих і добродушних 
сердець і оглядала гарні 
памятники. Мої очі стрі-
чалися всюди з пусткою 
та безбожними малюнка 

брамі побачила я неве-
личкий похоронний по-
похід, як увіходив. Мо-
лода жінка поспішала ско-
ро попереду, перебігла 
попри мене та відійшла 
до каплиці. Із каплиці 
вийшов священик у ста-
рому, помИятому одязі. 
Вона взяла його за руку 
та із плачем упала на зем-
лю. Священик підняв її 
лагідно й обоє пішли на-
зустріч похоронові. 

У труні з негибльованих 
дощок спочивало — як я 
пізніше довідалася — ті-
ло відважної доброї ма-
тери. Глибоко в серце 
своєї дитини влила вона 
віру, так що ця не зва-
жала на всякі пересліду-
вання й насильства і по-
становила похоронити ма-
му по христіянськи. Мо-
же й це, що дочка була 

уступаються з дороги, не вання, яке зветься стид, 
пропускають похоронно- якого вони не знають, бо' 
го походу. Регочуться і його в них ніхто не про-
викрикають соромницькі.буджує. 
слова, наслідують свяще-І Дівчата в і д х о д я т ь , 
никові рухи і жінчин плач 
Дівчата стараються звер 

схвильовані. Настає ти-' 
шина. Чути лише свяще--

замітно відділити минув 
шину від теперішцости. 

Привозять їх червоним 
караваном. Люди зодяг-
нені на-червоно йдуть при 
каравані, похожі на се-
редньовічного ката. І о-
творена труна червона. 
Віко несуть .перед, кара-
ваном приятелі. У сірих 
одягах. ідуть за карава-
ном свояки. Діти, які стрі-
чають похорон, підскаку-
ють і спинаються, щоби 
краще побачити покійни-
ка. Ніхто їм не боронить. 
За кожним рухом карава-
ну труна з покійником 
Так трясеться, що здаєть-
ся голова відірветься та 
впаде.на землю. Здається 
ніби покійник сумно по-
хитує головою над тією 
маскарадо'ю. Над гробом 
один товариш виголошує 
політичну промову, хва-
лить покійника за його 
працю та взиває живих, крізь пальці. їй виїмково 
щоби його наслідували.!не відобрали права купу-
Ніодного слова розради j B a T H Хліб, що звичайно в 
й любови, ніодного про-іТаких випадках буває 
мінчика надії на нове по 
бачення. Віра це „одур 

нути на себе увагу майже ‚никову молитву. Похо-
ненакритим тілом. Вони j p 0 H міг відбутися без пе-
на-пів голі. Один юнак 
обняв дівчину та жбур-
нув нею на священика. 

Безсоромність. 
Обурення видно в очах 

і на лиці ожалоблених і 
інших людей, одначе во-
ни мовчать, а з тієї мов-
чанки видно, яке страш-
не насилля заподіяно над 
христіянським народом. 

Жевріючі темні очі мо-
лодої жінки перебігають 
від одного до одного. 
Віддихає глибоко. Зда-
ється більше не може вже 
заволодіти над собою та 
що ось-ось кинеться на 
дівчину. 

репон. 
Я ждала, аж ожалобле-

ні самі засипали гріб. 
На сусідній стежці, не-: 

далеко від мене, один ю-
нак хоче обняти дівчину. 

Вона відтручує його. 
Він уперто противиться 

і його глумливі слова за-
глушили молоду ростин-
ку стиду й розсудку, яка 
щойнб стала прозябати в 
її серці з одідиченої кро-
ви и побожних предків. 
Юнак знову переміг. Він 
став наново опоганювати 
гроби. Дівчата ще вага-
ються, чи прилучитися 
до нього. Тоді з його Та озвався голос блі- уСТ с т а л и падати слова 

дого, виголоднілого свя- т а к Скоро, що я не могла 
щеника ` й успокоілася р03уміти його. Я бачила 
жінка. Слова звучать зпо- л и ш е с т р а х н а л и ц я х . Д І В . 

дуже гарна, сказала ҐПУічатку мягко та дріжуче,чата покорилися йому, 
дивитися на цей гіохорон : " 

маннювання н а р о д у і 
„шкідливий тягар". То-
му теж її переслідують. 

Треба мати дуже бага-
ми ^Ніодин гріб не врату-!то відваги, щоби просити рі та танцювали на сві: 
вався від божевілля і ни-! священика на похорон, жому гробі. Сміються і 
щення. 

Нараз лице молодої 
жінки нахмурилося. Я гля-
нула туди й побачила 
кількох юнаків і дівчат 
ріжного віку, як вигріва-
лися до сонця на цвинта-

'Такі похорони наражені виќринають, нача ждуть 

потім священик опанову-і Глг .а ^л..„ к к 
ється. Говорить чимр^І ,Г^Р% т

л
0Лу б Є З б 0 Ж Н И К 0" 

виразніше й тепліше. Не S J S j ^ E у ч и т е л . я м ' я к 

звертає уваги на юнаків і ^ " Г Д Є ^ " ^ Г а ШН "рИ" 
дівчат, які поводяться на- ^uTuZJ??^ з а к Р 1 П 0 ' 
че невідподальні діти, го- S S S f f f i g ї ^ ш н о м у 
ворить голосно: про тер- ї ? і ? І

л І ! ^ " о б о д и т ь ? ? ,Д 
піння й муки людського ^^езсоромности й шд-
життя на землі, про го-
лод і нужду, про суєту, я-
ка вдолі на землі царить, 
і закінчує, потішаючи. 

Посміх юнаків і дівчат 
ступнево меншав. Ви 

З оголошень. 
Першорядний кравець. Спе-

ціяльність: Направа старих у-
брань. Старі діри виходять, як 
нові. 
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ЎТ'Ѓибеті є озеро, яке нале-
.жить до тих, що лежать най-
вище понад рівень моргі, а са-
ме 14,000 стіп. З Ін#иста Тибе-
ту приходять паломники, що-
бн викупатися у. Святому Озе-
рі. Озеро присвячене богові 
Брамі, символові вічного бут-
тя вселенної. Міліонн людей в 
Азії вірять, що вистане скочи-
ти у Святе Озеро, щоби ЛЮ-
дииа очистилася від гріхів. 
Італійський дослідник Тибету, 
Дж. Тучі, ЯКИЙ відвідав і 
Sa#re Озеро, описує цю нсві-

дому чужинцям околицю: 
Не берегах озера пасуться 

стада овець і „яків" (тибетан-
ських буйволів). Північними 
та східніми просмнками, які 
ведуть д о озера, сходять роз-
бишацькі ватаги та нападають 
на паломників. Недалеко від 
Святого Озера Маносаровар є 
дивять монастирів. Ми пютре-
бувалн десять днів, щоб обій-
ти озеро та відвідати мона-
стирі. Ввесь той час були ми 
на висоті 14,000 — 20,000 стіп 
понад рівень моря. Коли по-
дує вітер, хвилі озера викида-
ють багато риби на суходіл. 
В одному з девятн монастирів 
бачили ми величезну купу за-
смердженої риби. 

Ніхто, ні священики ні лю-
ди, не їсть тієї риби, поки во-
на свіжа тай не важився би її 
вбити. Побожні люди лише 
збирають рибу на купу та ли-
шають її, щоби сушилася. 

Щойно тоді можна її їсти. 
Скорше, заки висушиться, був 
би смертельний та непроще-

11иї'ї гріх убити рибу та зїсти 
її. 

Багато величезних стад о-
вець це одиноке багатство та-
мошнього населення. Вовна о-
вець служить замісць грошей, 
коли туди поприходять індій-
ські торговці. Є в околиці та-
кож великі поклади золота, 
одначе тибетанська влада як-
найстрогіше заборонила добу-
ватн золото. Заборонено д о -
бувати й інші металі з землі. 
Люди послушні прнказам, 
тимбільше, що вірять, що ко-
либ добувати з землі металі, 
то тим ослабилась би врожай-
ність землі. 

Коли прийде вістка, що оп-
ришки зійшли з гір, людей 
проймає жах. Кожний ховає 
все, що може, в м'онастирях, 
бо опришки не важаться напа-
дати на монастирі. Заносять на 
безпечне місце передовсім 
вовну` та ячмінь, ці два голов-
ні багатства населення. Зда-
єься, що опришки шанують 
святість монастирів більше із 
страху, ніж із релігійних, при-
чин. Як усі тибетанці, так і о-
пришкн вірять у надприродні 
сили лямів (священиків). 

Ми були в монастирі Труґо 
як на світанку зявилася вата 
ѓа опришків. Перед собою 
гнали тисячі овець, буйволів 
коней, які відібрали пастухам 
За тим величезним стадом по 
явились опришки, всього три 
цять людей. Всі на конях. Із 
європейців у монастирі був 
капітан Ґерсі і я. Як лише ми 
запримітили опришків, голов-
ною нашою ціллю було пере-
конатися, як вони озброєні. 
На щастя, мали лише т. зв. 

тибетанські рушниці, Це довгі 
цепракичні- рушниці,, які, щоби 
з них вд#Гіріди?-и,, треба насам-
шдрвд покласти на. спеціядьно-
го дерввляноро „коня". Зате 
ми. два мали. автоматичні пч-
столі, один ќріс і одну рушни-
цю старої марЌ№ Тому може-
мо аочаа`и бій, хоч нас усього 
два проти тих 30-тьох... 

Капітан Персі взяв кінемато-
графічний. аларат. і ПІЏІОВ. на-
зустріч опришкам. Звернув на 
них апарат і став фотографу-
вати. Опришки злякалися та 
пустилися втікати, не стараю-
чися взагалі ставити сцррхи` 
вў. Оставили награбовані., ста-
да овець. Після тієї присоли 
'ми пустилися в дальшу дорогу, 
без якоїнебудь перешкоди 
довкола озера Мдноеаровар. 

ВЕСНЯНА ШШ ДОн wm д а д д а t штт Ф Щ 
S-AKPOBA.Kywu ФяПЦЯ, .fl43bKp Ліиунґто іь Н. Д)р.і Щі%№Щ'-П}`" с5НЏі 
(И-ЛКРОВХ ІЬврма Wt Ќоб№' л о п о з і ; ' ^ миль від Нк? Йорќу, дім не fl ЙІМН.Г і ро-
. бітия. Добрж плѓоді з вѓсђою. купити добру ферму. Ціна. 5^750 — на сплату. 
14-АКРОВА куряча фарма при ПаЛаей-1 м(стсчку мрнийчиід, дім иа 7 кімнат з іаві- ; 

ми модерними іаоудуваниями псршо{ класи. Огляньте цю нагоду. Ціна W.'W. — 
, на сплату. 

бОтАКРОВА фарма при добрій дорозі, добре загосподароваиа з інвентарем, дім наі 
0 і 3 кімнат зі псіми уліпшеинями. Щиа. ЗДЗ()О — на сплату. Це нагода, яких мало. 

Ів-АКРОВА куряча фарма, газолінова стаііія і лоич рум на Гайвей, ріка кля купелО 
дім на 7 кімнат, як теж 2-кімнатми(І боигало, ґзрадж. кўритої, заѓшаалі№ пер-, 
шоі кляси. Ціцд S4.2S0 — "на сплату. 

Масмо кілька малих фаом коло Плсйнфілд, Н. д 4 . , Бавнд Брук, H. Дж. І Ню. 
Бронявік.-Н: Дж. Ма'сло до спродання кілька гарних молочних ферм, які добре за-
господарені, І які мржна ќупитії! дуже дешовл. Голосіться до: "ft 

T O N N E L E F A R M A G E N C Y , 
Ш. TONNJELE AVENUE, JERSEY CITY, N, J, 

Отворсно від н-моі рано до 9-тоі ввсчір; в неділі до 2-го! пополудні. 

з ттт штв 
І АМЕРИЦІ, 

HW ИОРК, н. и. 
Річні з б о р и „Організації О 

борони Лемківщини, Західніх 
Земель України", відділу 1-го 
в Ню Йорќу, відбулися дня 
9-го березня. Вибрано, новий 
уряд на рік 1936, до котрого 
ввійшли: Іван Мадей, предсід-
ник; Іван Роман, заступник 
предсідника; Михайло Баран, 
касієр; Степан Ќостів, застугт-
ник касіера; Михайло Котляр-
чик, фінансовий секретар; Сте-
пан А. Пельц, рек. секр. Кон-
трольна комісія: Василь Кар-
бовник, Олекса Роман і Іван 
Чайка. 

Новий уряд перебрав касу 
в сумі $57.21. 

Взиваємо всіх лемків-укра-
їнців в Америці лучитися 
спільно з нами, закладати в 
сврх громадах відділи „Орга-
іп'зації Оборони Лемківщини, 
Західніх Земель України", щоб 
спільно дати якнайбільшу 
просвітиў поміч Лемківщині і 
зДержати катівську руку, що 
змагає до винародовлення і 
знищення наших братів лем-
ків. 

. Нововибраний уряд. 

І ПЕРЕСИЛАЄМО. В ДОЛАРАХ 1. ТЦЩ 
ГРАФІчна ДО ВСІХ ЧАСТЕЙ СВІТА, 
СКОРО І ДІШЕВО. 

џ Продаємо щифкартн на всі лінії до краю; 
і, з краю до Америки, 

ш Полагоджуемо всі ќр%еві справи дешево 
Ѓпісля прав краєвид. 

і џ Продаємо і вимінюємо доми І фармн і 
полагоджуемо всі тутешні справи ре-
альиостейи 

щ В кождій справі просимо кождого Українця в Америці удаваѓ і 
тнся в повнщих справах до свого українського бюра котрого і 
властителем від 20 літ є Антін Пашуќ. Адреса така; 

A N T H O N Y V. JPASHUCK 
і 3 2 3 N . 8 t h . S t r e e t P h i l a d e l p h i a , P a . 

ЩО ВАШ СОН ГОВОРИТЬ?! - ЯК№) ЙОГО ЌУМЕР!? 
Найновіше пояснення снів з ТРОМА числами знайдете 

в новім українськім щойно виданім 

С О Н Ў Н У ЄШІЕШО-ВАВШІОНСЬШ 
І^` ЦЕ ПЕРШИЙ ТОГО РОЛА' УКРАЇНСЬКИЙ СОННИК, 

ЗА ЯКИМ БИ ДАВНО ШУКАЛИ =^3 
Крім ріжннх пояснень снів, знайдете в Соннику вороження 

з руќн, вороження ўродин і т. п. —і Френольоґія 
Хіромантія. 

Ціна лиш, ЗО центів. 
Як ви хочете мати, цей новий Сонник з ТРОМА 
нумерами,, то сейчас вложѓть до коверти ЗО центів, 

подайте свою адресу і вишліть до; 
KXJLYNITGH PRINTING CO. 

418 East 9th S t , New York, N. Y. 

ЗБОРИ в і д а в У. и, еокш 
РАЧЕСТЕР. H. И, Тон. Запорои.кл Січ. 

R U . ;ЙІ7, ПСІПІДОМ.ІЧЃ, що чвсртьрімні йбо-
ри иілбулутьсч у вівторок, 14 квітня, в 
годині `-міГі в(ісчір, в галії парохІяльніГі, 
303 І'удсон ву.і. Ьудуть важні справи до 
полагодження, як також контрольна ко-
місія .ідасть слраво.ідания. Просимо членів 
вирівнатн свої вкладки, бо в противнім 
разі будуть суспендовані. — Микнтин-
сі.киЛ, прсдс ; Антонів, секр. 

EAGLE REGALIA CO. 
В и р о б л я є : 

ПРАПОРИ, ЦЕРКОВНІ ХОРУГВИ^ ЛЕНТИ, 
ВИЗНАЌЙ, стяжкові ИДЗНАКИ, БРАТ-

СЬКІ ПЕРСТЕНЬ І ПЕЧАТКИ. 
Коди ваше братство, товариство чи сестришхо хоче бути 

вдоволене, хай пішле нам ааиовлення на пробу. 
Кдтальогн, інформації, і пробні взорн вишлемо Вам на ваше 

жадання БЕЗПЛАТНО. 
298 BROADWAY. NEW YORK. N. Y. 
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РАЧЕСТЕР. H. П. Сестр. РОЖА. Преси. 
Богородиці, від. 36, повідомляє своїх ч.іе-
ннць. що місячні збори відбудуться у 
вівторок, 14. квітня, в годині 7-міи вве-
чір, в гали церковній, 303 Гудсон Евеґ 
Просим) члснииь прийти на означений час, 
бо масмо важні справи до полагодження. 
Контроія буде здавати рахунки за 3 мі-
сяці. Довгуючи.м члении.яи прнгадусмо, 
щоб внрівнали свої довгії бо в противнім 
разі будуть суспендовані. — Олена Скро-

предс.; Лнастасія Грнцак ‚кас Ма-рія Ходак, секр. 

ГЕРКІЛЕР, Н. П, Тов. Запорозька Січ, 
під. 192, гіовідомляс всі хсвоТх членів, мі-
сцевих 1 поі.тмісисвих, що І причини Ве-
інкодніч Спят місячні збори відбудуться 
% четвер, 10. квітня, в годині 6:30 ввс-
иір. І гали У. H. Дому при Кінѓ вул. 
Просимо всіх членів прийти на збори. — 
Комітет. 

ФІЛЛДЕЛФІЯ. ПА. Повідомляємо чле-
ніп Тов. Єдність, від. 163, що зог.іідч 
Пі Великодні Свята місячні збори підбу-
дуться в четвер, 16. квітня, в годині Н-.мій 
пвсчір, під ч. НА" Н. Френклнн пул. Про-
шу всіх членів прийти на час, тому, що 
по полагодженню відділовії хспр.ів буде 
доклад про жнгтя і творчість нсзабут-
мього поста І. Франка. — С. Гвіздь, секр. 

ПОЧИНАЮЧИ н ш о 
Обсяг наших цін є цілковито заокруг-

леиий; ми можемо обслужити люди'ну, 
яка бажає видати багато грошей, і таку, 
яка може видати дуже маленько. Крам, 
якого ми вживаємо, є першої якости, а 
наша ўслуга є завше першорядна. 

Ми починаємо нашу ціну дуже низень-
I ким числом, так, що особа в дуже умір-

кованих матеріяльних умовинах може на-
ми послугуватися. 

STEPHEN JJEWUSIAK 6с SON 
FUNERAL DIKECTORS 

7 7 Н о ѓ т і . S i , J e r w y C i t y M E . 2 5 S t . , B a y o n n . 
_ Pk0J4- Phone: 
B e r g e n 4 - 5 З Д 9 , І Ч у о д п . 3 - 0 5 4 Д 

T T T T T T T T T T T T l l l f t t f T T m i f f w t T — ^ 

З КОЖИШ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ ПОВИНЕН ЗДА-
ХОДИТИСЯ ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІ! 
ftDCJHEfrTHA ЗГАДКА^ НАД 

ЯКОЮ! ХРЄВА'ЗАСТААКЬ 
випгио.. 

Братство св. Ар^х. Михаїла, 
від, 85. У.. Н. Союза,, ЦОДДЙ сум.-
ну вістку про смерть свого, 
члена Стефана ЛРТЛІ№КОГО, 
т о пом^р 9#п З^ 1^ т%пя в 
стейтовіМ; шпдтаді на, задал#н.-
н я ЛЄГЄЩДі 

Покійний Стефан належав 
;довгі- роки д о Молрд#чого. Де -
пар-рамен-цу У. ѓ і Cowoa, з 
щойно в. лвдясіи npwrry-
пив. д о дідарших члднів та, ра-

,діщ, що тепер буде прзцк)вати 
разом: зі; своїми старщимя то-
варищами, %а не довго трева-
‚вала та радить, Перестудився, 
захорів і џ р ' 7 днях, пішов на 
другий світ. 

Відвідуючи Покійного в 
шпиталі й розмовляючи, з ним 
півтори І)ОД#НИІ я й не думав, 
що ми втратимо нову здорову 
силу, людину, що доперва 
скінчила 17 років життя. 

В похороні взяла участь на-
ша молодь, головно, та, Сою-
зова, що вже є між старшими 
членами. Серце нам рвалося з 
болю, що прощаємо такого 
дорогого члена, Але пропало. 
Осталися по нім браття і. се-
стри — теж в У. Н. Союзі. 
, Батько Покійного й о с и ф 
Лотоцький, стоїть у Союзі від 
1912 р. Нераз було коло нього 
так круто, що не було чим 
оплатити вкладок за родину. 
В найтяжчій хвилині прийшов 
У. Н. С о ю з з позичкою на 
нові грамоти і родина далі бу-
ла забезпечена. І чи тепер у 
тім горю і нещастю не буде 
родина мати хоч матеріяльну 
поміч від У. Н. Союзу? По-
смертне буде виплачене, хоч 
Покійний вступив д о старших 
в лютім, а помер у квітні. 

Подумайте над тим, ‚родичі 
наших дітей, а в першу чергу 
думайте про це ви, матері й 
батьки, що вже стоїте в У. Н. 
Союзі. Впишіть тих діточок 
своїх д о нашого Союзу, а ні-
колл не пожалуєте цього. 

О. Ќостюк, Гейзлетон, Па. 

К'МІЮИІГШ№ні. 
ОШИМJjyOBEHI." 

ДОРОГІ, М І Ш . 
Ш р і д о і ціди. 

Відділ Союіза Українок ., 
.23 переслав д о Обєднання $45 
призначуірчні Ђу суму на такі 
ціди: $25. потерпілим під По. 
вені,. $Д5- політичним вязням 
а $5 на порядню цатерей 
Дьвові. Окремо наш відлі І 
жертвував $25 на музей Ha. 
роднього мистецтва в Стсм-
форд, Конн. 

За. відділ ч. 23 С.У.А.: 
Анна Курило, голова 

ЕМБРИДЖ, ПА. 
На визвольну боротьбу. 

Тов, їм.`'Івана Франка, піл 
108 У. Н? Помочі, ухвалило на' 
своїх зборах призначити з то-
вариської каси $5 на визволь-
ну боротьбу та переслати ту 
жертву через Обєднання. 

Іван Ґарбінський, фін. сеќн 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
НА ПРОДАЖ ЧОТИРИ ДОМИ 
IAIJOP, ҐРОСЕРНЯу ТОВАР І 

ВСЕ ЗНАРЯДДЯ. 
Теперішній рент і дохід $По р,г 

CJIHK продасть дешево, бо мусіпі 
ініїхлтіі з міста. Голосіться до: :';'. 

М. BRANDT, 
8 2 4 N . P r o n et . , Al lcn town, р . 

Н А . П Р О Д А Е 
Продам дешево РЕСТАВРАЦІЌЇ, 

$цзнес добрнй. Отвіраю ішшііі Ьпе-
рес. Голослтнся сейчас до ,хі.(, 

К. ВАРЕНИЦІ, 
3Q0 — 1 s t A v e „ N e w York, N. Y. 

ВЗОРИ канва, нцткн до ви-
шивання D. М. П І 
стемповані річи. Пв-
шіть по катадьог доі 

UKRAINIAN BAZAAR, 
97 Avenue A, New York, N. Y. 

Змістовий, лист. 

Такий довжезний лист аж 
на вісім сторінок. Це певне 
від нареченої? 

— Так! 
— А що вона пише? 

І-П Пише, що все скаже ме-
ні усѓно, як тільки побачн-
мось. 

ЖЕРТВИ ШЛУНКОВОГО воля-j 
ЌА, спричинених газом болів, не- j 
стравности — пошо терпнѓе? ЦІ 
скору пільгу дістаньте безплапшіі 
зразок UDGA, лікарську рецепту и; 
аптнках ҐОЛЬДА. 

Т А Р З А Н Ь О Г Н Е Н Н І Б О Г И; 
(14.0) 

ЩШЛЏ09ЏЩЛ,ЩЛШШ M M I H O W — 

Д`Р ЮРІЙ А№ДРЕЙКО 
УКЃАІНСЬКИИ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

3 2 1 Б. 18tb STREET, 
b e t w e e n 1 s t and 2 n d A r e n u i i , 

New YORK, N. Y. 
lei . QRAMERCY 5-2410. 

Урядочі години: рано від 10 до 
12. ввечір від б до 9, а в недіді 

рано від 10 до 12. 

БОЛІ М 
Рани на- ногах, опухлі ноги, и.;-

ібряклі жилнѓ болячі ноѓн, фіебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 

'болячі коліна чи кісточки і рев-
; магічні, ноги успішнохлікуємо ио-
вими європейськими методами Ссд 
операції. 

Офісові години: щоденно від 2 
до б, в понеділки і четвер! н від 

'2 до 8: 
; ГОВОРИМО ПО УКРЛШСЬКМ. 

DR. BEHLA 
ЕВРОПЕИСЬКИЙ СПЕШЯЛІСТ 

,28 W; 8 а S t , New York City. 
1 I I n d 

На краю ліса Тарзан стрінув 

малпн, з якими він був пр$я-

телем. Гобаш, їх король, по-

здоровив його харкотливим 

голосом: „Тарзан спішитьсяѓ 

як вітер. Чи Тарзан у небезпе-

Ці?" „Не тепер", відповів Тар-

зан^ „але я скоро буду". 

„Гобаш поможе", сказав ко-

роль мали. „Всі 'самці Гобаш.а 

поможуть Тарзанові, свому 

приятелеві". Тарзан потряс 

головок^ „Ні, племя Г`обаща, 

не розуміє бор'отьби людей. 

Гобаш і його сидьні самді 

згинули би від громових ,па-

лок злих людей". 
Ч : 

Тарзан пішов поспішно да-

лі своєю- дорогою, бо хотів у 

ночі підійти п і д , т а б о р банди-

тів і придумати якийсь спосіб 

вніягнути їх на отверте поле. 

Bint знав^ що як довго вощі 

будуть держатися входу д о 

кратеру, то можуть ставити 

опір навіть переважаючим си-

лам противників, 

Одначе як Тарзан дійшов до. 

точки, з ікотрої думав їх об -

сервувати, він застав там уже 

чималу громадо бандитів, але 

на своє велике здивування по-

бачив величезну масу людей, 

щонайменше дві тисячі. Тим-

чдсом Арго всі олександріяни 

не числили більше як пятьсог 

людей, ` . : . , h; 

PfiOF. М Ш HAM1NEY 
Загально знаний .талановитий араб-
ський І астрольогічний ВОРОЖЬИТ 

з долоні та психічний читач, 
з 37-літнім досвідом, 
скаже нам усе ге. то 
вн хочете шати, 
дасть вам помѓчи; ІІ 
чесну пораду в ўся-
ких справах На їй-
стн відповідає лише 
тоді, коли ВОНИ І№ 
сані по анѓлійськи. 
Побачення замо 
листом або телєфо-
ном. Як не будете 
цілковито задовол 
не заплатите нічого. 

Офіс: 383 JACKSON AVE., Cor. of 
Ege Ате. (over Meat Market), JERSEY 
C I T Y , N . J. — T e l e p h o n e : Delaware 
3 - 5 9 0 4 . 84-90 

В неділі лише на замовлення. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

-
ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ В BRONX, BROOKLYN. NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Тої . Orc'mrd 4 - 2 S 6 8 

B R A N C H OFFICE A. CHAPEL: 
7,07 P R O S P E C T AVENUE 

( c o r . E . 1 5 5 . S t ) . BRONX, N.Y. 
T e l . Lud low 4 - 2 5 6 8 . 


